
 

 

Καλλιέργεια οινικής παιδείας και κουλτούρας στον τόπο µας 
 

Χριστάκης Γεωργίου 
Λειτουργός ΣΑΠ 

στο Συµβούλιο Αµπελοοινικών Προϊόντων 
 
Η Κύπρος, σύµφωνα µε ευρήµατα τα οποία έφερε στο φως η αρχαιολογική σκαπάνη, 
αποτελεί τη γενέτειρα του κρασιού, αφού αποδεδειγµένα, πλέον, εδώ και 5.500 χρόνια το 
κρασί αποτελεί µέρος της ζωής µας. Είναι προφανές ότι, κουβαλούµε µαζί µας την 
αρχαιότερη και πλουσιότερη αµπελοοινική παράδοση. Στις µέρες µας, το κρασί έχασε τη 
δεσπόζουσα θέση που είχε στις προτιµήσεις µας και, ιδιαίτερα, ως συνοδευτικό του 
φαγητού µας. Επηρεασµένοι από ξενόφερτες συνήθειες, η προτίµησή µας στράφηκε σε 
ποτά ξένα προς την παράδοσή µας. Πρέπει να τονιστεί και είναι κοινά παραδεκτό ότι, 
φαγητό και κρασί πάνε µαζί, ακριβώς διότι ο συνδυασµός τους δηµιουργεί τις 
προϋποθέσεις µεγιστοποίησης της απόλαυσης και των δύο καθώς το ένα αρµονικά 
συµπληρώνει και αναδεικνύει το άλλο.  
 
Το Συµβούλιο Αµπελοοινικών Προϊόντων (ΣΑΠ), έχει θέσει ως προτεραιότητά του την καλλιέργεια 
οινικής παιδείας και κουλτούρας στον τόπο µας. Είναι σηµαντικό να αναφερθεί ότι, η µέση 
κατανάλωση κρασιού τα τελευταία χρόνια αυξήθηκε στα 25 λίτρα ανά κάτοικο κατ΄ έτος, περίπου. 
Πρέπει ο κόσµος να «γνωρίσει» το κρασί και να το επανεντάξει στο καθηµερινό διαιτολόγιό του. 
Είναι επιστηµονικά αποδεδειγµένα πλέον ότι, το κρασί όταν καταναλώνεται µε µέτρο (ένα µε δύο 
ποτήρια του κρασιού ηµερησίως), πέραν της απόλαυσης που προσφέρει, συνεισφέρει στην 
προάσπιση της υγείας µας σε τρεις πολύ σηµαντικούς τοµείς: α) Μειώνει σηµαντικά τους κινδύνους 
καρδιοαγγειακών παθήσεων, β) µειώνει τις πιθανότητες ανάπτυξης καρκίνου, και γ) λειτουργεί ως 
φυσικό ήπιο αγχολυτικό. 
 
Το ΣΑΠ, σε συνεργασία µε άλλους συναρµόδιους Φορείς, έχει προχωρήσει στο σχεδιασµό 
πολιτικής για προβολή του κυπριακού κρασιού, µε σκοπό να µεταφέρει τα σωστά µηνύµατα στον 
κύπριο καταναλωτή, σε σχέση µε τις ευεργετικές του ιδιότητες. Έχει, ήδη, προχωρήσει σε 
διοργάνωση εκδηλώσεων (σεµινάρια, Hµερίδες, κ.ά.) µε σχετικά θέµατα που παρουσιάστηκαν από 
καταξιωµένους επιστήµονες και, ταυτόχρονα, προγραµµατίζει την υλοποίηση περαιτέρω 
εκδηλώσεων, έτσι ώστε να διατηρηθεί µια γραµµή συνεχούς επικοινωνίας και ενηµέρωσης µε το 
ευρύ κοινό, καθώς και µε τους επαγγελµατίες του χώρου. 
 
Πρέπει να αναφερθεί ότι, η κορωνίδα των εκδηλώσεων προβολής του κρασιού µας, η οποία έχει 
πλέον καταστεί θεσµός, είναι ο Κυπριακός ∆ιαγωνισµός Οίνου. Ο ∆ιαγωνισµός τελεί υπό την 
αιγίδα του ∆ιεθνούς Οργανισµού Αµπέλου και Οίνου, γεγονός το οποίο διασφαλίζει το µέγιστο 
δυνατό επαγγελµατισµό σε επίπεδο διοργάνωσης και το µέγιστο δυνατό βαθµό αξιοπιστίας των 
αποτελεσµάτων. Είναι µια γιορτή του κρασιού, στην οποία συµµετέχουν και φιλοξενούνται διεθνώς 
καταξιωµένοι άνθρωποι του χώρου (κριτές, δηµοσιογράφοι και άλλοι επαγγελµατίες), οι οποίοι µε 
το εκτόπισµα και το κύρος τους προβάλλουν µε τον καλύτερο δυνατό τρόπο το κυπριακό κρασί. 
Μέσω της δηµοσιότητας και της προβολής που δίνεται στο ∆ιαγωνισµό, το ευρύ κοινό γίνεται 
κοινωνός της όλης διαδικασίας, µε αποτέλεσµα την ευαισθητοποίηση και την ενασχόλησή του µε 
το καλό κυπριακό κρασί. Επιπλέον, ο ∆ιαγωνισµός δηµιουργεί συνθήκες ευγενούς άµιλλας µεταξύ 
των οινοποιών, µε αποτέλεσµα η ποιότητα του κρασιού µας να βελτιώνεται συνεχώς. Σήµερα, το 
κυπριακό κρασί στέκεται επάξια έναντι του διεθνούς ανταγωνισµού και πολλές φορές, µάλιστα, 
υπερτερεί.  
 
Το ΣΑΠ συµµετέχοντας ενεργά στην κοινωνία της πληροφόρησης, επένδυσε σε σύγχρονες 
µεθόδους επικοινωνίας και κοινωνικής δικτύωσης, µε στόχο την αποτελεσµατικότερη προβολή 
µηνυµάτων, αλλά και πληροφοριών που αφορούν τον τοµέα. Για το σκοπό αυτό έχει δηµιουργήσει 
δύο ιστοσελίδες στις διευθύνσεις www.wpc.org.cy και www.cypruswinecompetition.com 
 
 


